Teste de Matematica A
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Teste N.2 2
Matematica A
Duracao do Teste (Caderno 1+ Caderno 2): 90 minutos
11.2 Ano de Escolaridade
Nome do aluno: N.2: Turma:

Este teste é constituido por dois cadernos:

» Caderno 1 — com recurso a calculadora;

» Caderno 2 — sem recurso a calculadora.
Utilize apenas caneta ou esferografica de tinta indelével, azul ou preta.
Nao é permitido o uso de corretor. Em caso de engano, deve riscar de forma inequivoca
aquilo que pretende que nao seja classificado.
Escreva de forma legivel a numeracao dos itens, bem como as respetivas respostas. As
respostas ilegiveis ou que nao possam ser claramente identificadas sao classificadas com
zero pontos.
Para cada item, apresente apenas uma resposta. Se escrever mais do que uma resposta a
um mesmo item, apenas é classificada a resposta apresentada em primeiro lugar.

As cotagdes encontram-se no final do enunciado da prova.

Para responder aos itens de escolha multipla, ndo apresente calculos nem justificacées e

escreva, na folha de respostas:

* 0 numero do item;

» aletra que identifica a Unica op¢ao escolhida.

Na resposta aos itens de resposta aberta, apresente todos os calculos que tiver de efetuar e

todas as justificacdes necessarias.

Quando, para um resultado, nao é pedida a aproximagao, apresente sempre o valor exato.

’ ASI\ Teste N.2 2 de Matematica A_11.2 Ano Expoente’’ | Daniela Raposo e Luzia Gomes



CADERNO 1: 45 MINUTOS
E PERMITIDO O USO DA CALCULADORA.
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1. Na figura esta representado um triangulo [ABC].

Sabe-se que:
. 4C=6 i
« BA=BC e
- ABC =80° s ¢
Qual é o valor de BC, arredondado as centésimas?
(A) 3,67 (B) 4,17 (C) 4,67 (D) 5,17
B
2. Na figura esta representado o semicirculo ABC do circulo de centro O
e raio 5 cm.
Sabe-se que BOA = g e BD é um arco de um circulo de centro A.
O valor da area da regiao a sombreado, arredondado as décimas, é: g >cm o P ¢
(A) 6,6 (B) 7,1 (C) 7,6 (D) 8,1

3. A Terra descreve uma orbita eliptica em torno do Sol.
Na figura esta representado um esquema dessa 6rbita, onde:
* 0 ponto S representa o Sol; P
» o ponto T representa o planeta Terra; T
e 0 ponto P representa o periélio, que é o ponto da 6rbita mais
préximo do Sol;
* x € a amplitude do angulo PST (x € [0,2x[).

A distancia d, em milhdes de quilometros, da Terra ao Sol, € (aproximadamente) dada, em
funcéo de x, por d(x) = 149,6(1 — 0,0167 cos x).

3.1. Sejam M e m, respetivamente, 0 maximo e o minimo absolutos da funcao d. A amplitude A
da distancia d da Terra ao Sol é dada por A = M — m. Determine o valor de A, recorrendo a

métodos analiticos.

3.2. Seja a a amplitude do angulo PST, num certo instante (a esta compreendido entre 0 e ).
Nesse instante, o planeta Terra encontra-se a uma certa distancia do Sol. Passado algum
tempo, a amplitude do &ngulo PST é duas vezes maior e a distancia do planeta Terra ao Sol
diminuiu 2%.

Determine, recorrendo as capacidades graficas da calculadora, o valor de a.

Na sua resposta:

* equacione o problema;

 reproduza, num referencial, o(s) grafico(s) da(s) funcao(des) visualizado(s) na calculadora
que Ihe permite(m) resolver a equagéo;

» apresente o valor de a em radianos, arredondado as centésimas.
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4. Considere, num referencial 0.n. Oxyz, a superficie esférica de equacao:
x2+2x+yt—4y+2z2-2z=4

4.1. Seja P o ponto da superficie esférica de abcissa negativa, ordenada 3 e cota 1.
Determine uma equacgao do plano que é tangente a superficie esférica no ponto P.

4.2. Seja C o centro da superficie esférica e seja A o simétrico do ponto C relativamente ao plano
x0z. Determine a amplitude do angulo AOC.
Apresente o resultado em graus, arredondado as décimas.
Se, em calculos intermédios, proceder a arredondamentos, conserve, no minimo, trés casas

decimais.

5. Considere, num referencial 0.n. Oxy, uma reta r definida pela equacéo y = v5x — 1.
Seja «a a inclinagao da reta r.

Qual é o valor de sen a?

(A) -2 (B2 (©) -2 (D)2

FIM DO CADERNO 1

COTACOES (Caderno 1)

Item

Cotacao (em pontos)
1. 2. 3.1. 3.2 4.1. 4.2. 5.
8 8 20 20 25 20 8 109
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CADERNO 2: 45 MINUTOS
NAO E PERMITIDO O USO DA CALCULADORA.
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A

6. Na figura estd representada, num referencial 0.n.0Oxy, y
parte do grafico da funcéo f, de dominio R, definida por: 7l
f(x) = acosx + b, para certos a, b € R\{0}

C

Sejam C(arccos(c),0) e D(0,d) os pontos de interse¢éo do 0 x

grafico de f com os eixos Ox e Oy, respetivamente.

O valor de ¢ + d, em funcdo de a e b, é igual a: y=acosx+b
a b

(A) a—b—- (B)a+b—-

(C) a=b+7 (D)a+b+2

7. Seja f a fungao, de dominio R, definida por f(x) = (1 — cosx sen x )(sen x + cos x).

7.1. Prove que f(x) = cos3x + sen3x.

7.2. Determine, no intervalo [—g 2n[, os valores de x tais que f(x) = (1 + V27 )cos3x.

8. Na figura seguinte esta representada uma circunferéncia de centro O e raio r.
Sabe-se que: c

» [AB] é um diametro da circunferéncia;

» 0 ponto C pertence a circunferéncia;

e 2a é a amplitude do arco BC.

Prove que BA - BC = 4r?sen?a.

9. Seja a um numero real nao nulo. Fixado um referencial ortonormado do espago, considere a reta r
e o plano a definidos, respetivamente, por:
r:(x,y,z) = (3,2,0) + k(—6,a,2),k €R
awax+ (a®*+2)z—3=0
Sabe-se que a reta r é (estritamente) paralela ao plano a. Qual € o valor de a?
(A) -2 (B) -1 (€)1 (D) 2

FIM DO CADERNO 2

COTACOES (Caderno 2)

Item

Cotacao (em pontos)
6. 7.1. 7.2. 8. 9.
8 25 25 25 8 91
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